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Η Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος τίμησε όσους 
διακονούν τα συσσίτια και τα Φιλόπτωχα Ταμεία 
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με αισθήματα χαράς, ευγνωμοσύνης και πνευματικής 
αγαλλιάσεως πραγματοποιήθηκε στο Ιερό Προσκύνημα του 
Οσιομάρτυρος Αγίου Νικολάου του Νέου εν Βουναίνοις η 
εκδήλωση λήξεως της φετινής περιόδου των συσσιτίων του 
Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων, στο πλαίσιο των Θ’ 
Μυροφορείων 2026.

Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στις εθελόντριες κυρίες των Ενοριακών 
Φιλοπτώχων Ταμείων, αλλά και σε όλους τους εθελοντές που με αθόρυβη 
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προσφορά, αγάπη και αυταπάρνηση στηρίζουν καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους το 
πολυσχιδές φιλανθρωπικό έργο της τοπικής Εκκλησίας.

Η ημέρα άρχισε με την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμοθέου, ο οποίος προσευχήθηκε 
υπέρ ενισχύσεως και ευλογίας όλων όσοι διακονούν το έργο της αγάπης προς τον 
πάσχοντα συνάνθρωπο. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεπτός Ποιμενάρχης, 
Χειροθέτησε Αναγνώστη τον κύριο Καλογριανίτη Γεώργιο του Ευαγγέλου.

Ακολούθησε η καθιερωμένη εκδήλωση, κατά την οποία εκφράστηκαν θερμές 
ευχαριστίες προς όλους τους συνεργάτες της Ιεράς Μητροπόλεως για την 
πολύτιμη συμβολή τους στη λειτουργία των «Σπιτιών Αγάπης» και των συσσιτίων.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε αρχικά στην ιδιαίτερη πνευματική 
αξία του Ιερού Προσκυνήματος του Οσιομάρτυρος Νικολάου του Νέου, το οποίο 
χαρακτήρισε «παρθενικό προσκύνημα», καθώς αποτελεί τον τόπο όπου φυλάσσεται 
ο τάφος του Αγίου και μαρτυρείται το μαρτύριο και η ταφή του. Τόνισε ότι 
πρόκειται για μία μοναδική ευλογία της Μητροπολιτικής Περιφερείας, 
επισημαίνοντας πως ο Άγιος παραμένει ζωντανός στη ζωή της Εκκλησίας, 
ευλογώντας και ενισχύοντας τους πιστούς που καταφεύγουν με πίστη στη χάρη 
του. Παράλληλα, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον υπεύθυνο του 
Προσκυνήματος π. Τιμόθεο για τους αδιάκοπους κόπους του υπέρ της αναδείξεως 
και της ευπρεπείας του ιερού αυτού τόπου.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο εκτεταμένο προνοιακό και κοινωνικό έργο της Ιεράς 
Μητροπόλεως, επισημαίνοντας ότι στη συνάντηση συμμετείχαν τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, οι κυρίες των 
Ενοριακών Φιλοπτώχων Ταμείων, καθώς και οι πολυάριθμες εθελόντριες και 
εθελοντές που στελεχώνουν καθημερινά τα συσσίτια και τις δομές αγάπης. Με 
θερμούς λόγους ευχαρίστησε τον υπεύθυνο του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Θεόκλητο Δήμου, για την ταπεινή, διακριτική 
και ακούραστη διακονία του, αλλά και όλους όσοι συνεργάζονται στην προσπάθεια 
αυτή.



Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η αποστολή της Εκκλησίας δεν περιορίζεται 
στην υλική ενίσχυση των δοκιμαζομένων συνανθρώπων μας, αλλά επεκτείνεται και 
στην πνευματική, ηθική και ψυχολογική τους στήριξη. Όπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε, η μέριμνα προς τον άνθρωπο που αδυνατεί να ανταποκριθεί μόνος του 
στις δυσκολίες της ζωής αποτελεί χρέος της Εκκλησίας, ενώ συγχρόνως η 
διακονία αυτή γίνεται αφορμή πνευματικού αγώνα και προσωπικού αγιασμού για 
όσους την ασκούν.

Ερμηνεύοντας το αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας από την προς Ρωμαίους 
επιστολή, ανέδειξε τη διδασκαλία του Αποστόλου Παύλου περί δικαιώσεως του 
ανθρώπου.

Σημείωσε ότι ο Απόστολος επιθυμούσε να επισκεφθεί τους χριστιανούς της Ρώμης 
όχι μόνο για να τους ενισχύσει, αλλά και για να αντλήσει ο ίδιος πνευματική 
ενδυνάμωση από αυτούς, διδάσκοντας έτσι ότι οι πιστοί οφείλουν να στηρίζουν ο 
ένας τον άλλον στον κοινό πνευματικό αγώνα.

Παράλληλα, εξήγησε ότι η σωτηρία του ανθρώπου δεν αποτελεί αποτέλεσμα των 
προσωπικών του έργων, αλλά δωρεά της σταυρικής θυσίας του Κυρίου Ιησού 
Χριστού, ο οποίος με το Τίμιο Αίμα Του εξάλειψε τις αμαρτίες του κόσμου. Οι 
ασκητικές προσπάθειες, η νηστεία, η προσευχή, η μελέτη των Αγίων Γραφών και η 
ελεημοσύνη δεν αποβλέπουν στην «αγορά» της σωτηρίας, αλλά αποτελούν 
εκδηλώσεις αγάπης προς τον Θεό και τον συνάνθρωπο, μέσα από τις οποίες η 
καρδιά του ανθρώπου ανοίγεται στη χάρη του Χριστού.

Με ιδιαίτερη έμφαση αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της έμπρακτης αγάπης, 
υπενθυμίζοντας την πατερική ρήση «είδες τον αδελφό σου, είδες Κύριον τον Θεόν 
σου».



Τόνισε ότι μέσα στο πρόσωπο κάθε εμπερίστατου ανθρώπου αποκαλύπτεται ο ίδιος 
ο Χριστός και συνέδεσε τη διδασκαλία αυτή με την ευαγγελική περικοπή της 
Τελικής Κρίσεως, όπου ο Κύριος ταυτίζεται με τον πεινασμένο, τον διψασμένο, τον 
γυμνό, τον ασθενή και τον φυλακισμένο, καλώντας τους πιστούς να Τον αναζητούν 
και να Τον υπηρετούν στο πρόσωπο του κάθε αδελφού που βρίσκεται σε ανάγκη.

Ολοκληρώνοντας την πατρική του ομιλία, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε όλους να 
συνεχίσουν με υπομονή, ταπείνωση και διάθεση θυσίας το έργο της φιλανθρωπίας, 
ακόμη και όταν αυτό συνοδεύεται από κόπωση, δυσκολίες ή δοκιμασίες. Κάλεσε 
τους συνεργάτες της Ιεράς Μητροπόλεως να αποβάλλουν κάθε ίχνος εγωισμού και 
μικρότητας, να ανέχονται ο ένας τον άλλον κατά το παράδειγμα της μακροθυμίας 
του Θεού και να εργάζονται ενωμένοι, ώστε μέσα από την κοινωνία της αγάπης 
και τη χάρη του Αγίου Πνεύματος να πραγματώνεται καθημερινά το σωστικό 
μήνυμα του Ευαγγελίου.

Κλείνοντας, εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη και τις πατρικές του ευχές προς 
όλες τις εθελόντριες και όλους τους εθελοντές για την πολύχρονη και ανιδιοτελή 
προσφορά τους, ευχόμενος ο Θεός να ευλογεί τους κόπους τους και να 



ενδυναμώνει πάντοτε το σπουδαίο φιλανθρωπικό έργο που επιτελείται στην Ιερά 
Μητρόπολή μας προς δόξαν Θεού και ανακούφιση των εμπερίστατων αδελφών μας.

Μέσα σε κλίμα πνευματικής χαράς και αδελφικής επικοινωνίας, ολοκληρώθηκε η 
συνάντηση, αφήνοντας σε όλους αισθήματα ευγνωμοσύνης προς τον Θεό και 
ανανεώνοντας τη διάθεση για συνέχιση του φιλανθρωπικού έργου της Ιεράς 
Μητροπόλεως και κατά τη νέα περίοδο.




















































